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NACNOPT
c¢poHAa oL EeHOUHbIX CpeacTB
no gucumnnuHe MaTtematuka

(HavmMeHoBaHWe AUCLUMIIMHBI)

Ko koHTponupyemomn
KoHTponvpyemble pasgernbl . HanmeHoBaHWe oueHo Y-
KkoMneTeHuun (nnn eé
(Tembl) AUCUMNNNHDI HOro cpeacrea
4yacTw)
1 2 3

1 NuHeiiHas anrebpa n aHanUTnye- OueHka KOHTPOIbHOW pa-

ckad reomeTpus. OK-10 0OTbl, CaMOCTOSATE bHOWN
paboTbl, OTBETOB Ha BO-
NpPOCbI, 3K3aMeH

2 JrneMeHTbl AUCKpeTHOW MaTemMaTu- OK-11 TecTupoBaHve,

KU N MaTeEMaTMYECKOW IOT UKW, Becepna, auckyccus

3 BBegeHve B MmaTemMaTU4eCcKmin aHa- OK-10 TecTupoBaHue,

nma. KOHTpOIbHasa paboTa, PI'P

4 ncbdepeHumansHoe ucHucrieHue TectupoBaHve, oueHka

dYHKL MM OQHOrO HE3aBUCUMOTO Mne- KOHTPOJIbHOM vpa60Tbl,

peMeHHOrO. OK-10 camocTtoaTensHon pabo-
Tbl, OTBETOB Ha BOMPOCHI,
9K3aMeH

5 HeonpepgeneHHble n onpeaeneH- TecTupoBaHue,

Hble uHTerpasnbl. HecobCTBEHHbIE UH- OK-10 3awumta PI'P, KOHTpOSb-

Terparbl Hasi paboTa

6 duddepeHumarns Hoe ucymcrneHue TecTupoBaHue,

PYHKL M HECKOJTbKUX HE3AB UCUMbIX OK-10 3awuta PI'P, koHTponb-

NnepeMeHHbIX. Hasa paboTta

7 O6blKHOBEHHbIE AnddepeHymanb- TectnpoBaHve,

Hble ypaBHEHUS. OK-10 3awmura PIP, KOHTPOJ1b-
Hasi paboTa, ak3aMeH

y TecTupoBaHue
MTOroBbI KOHTPOSTb OK-10, OK-11 P

JK3ameH

HanmeHoBaHWe TeMbl (pa3gerna) B COOTBETCTBMU C paboye it NporpamMmMon AUCLU NITUHbI

CocTaBuTenb

(nognuck, gata)
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MEPEYEHb NMPOBEPAEMbIX KOMMNETEHLN:

CDopmynMpOBKa OK-10 - ncnosrib3yeT OCHOBHbl€ 3aKOHbl eCTeCTBEHHOHaY4HbI X AUCUUNIIUH B
I'IpO(beCCI/IOHaJ'IbHOIZ neATesibHOCTU, NpuUMeHAeT MeTodbl MaTeMaTU4eCKoro aHanmsa m moae-

NMPOBaHUs, TEOPETUYECKOrO U IKCNEPUME HTarb HOro UCCIieJ0BaHMS..
®opmynuposka OK-11 - NOHMMaET CYLIHOCTb U 3HAaYeHUe MHOopMaL MM B pa3BUTHUM CoBpe-

MEHHOro nHdopmaLmMoHHOro obecTsa, CoO3HaeT ONACHOCTU M Yrpo3bl, BO3HUKaKOLLME B 3TOM
npouecce, cobnogaeT oOCHOBHbIE TpeboBaHUSA MHPOPMALLMOHHO M 6Ge30MacHOCTKY, B TOM Yucne
3aLWmMThl FOCyaapCTBEHHO M TalHbl.

[Mpumep Hble BOMPOCHI K 3K3aMeHY
1 cemecTp

MaTpuubl. Onpegenutenu n ux ceonctea. Cnocobbl BbIYUCTIEHMSA onpeaennTenen.

CucTteMbl NMHENHBIX ypaBHeHuN. MNpaeuno Kpamepa.

MeTopg Naycca.

JInHe nHO 3aBUCUMbIE U SIMHEMHO HE3aBUCUMbIE CUCTEMBI CTONOLOB. PaHr maTpuubl 1 cno-

CObbl ero BbIYNCTIEHMS.

Teopema KpoHekepa-Kanennm o COBMECTHOCTM CUCTEMbI NIMHE HBIX anrebpandecknx

ypaBHe HUN.

6. O6paTtHasa maTtpuua. Teopema 0O cyLuecTBOBaHUM 06paTHOM MmaTpuubl. MaTpuyHbI cnocob
peLLeHns CUCTEM C KBaapaTHOW MaTpuLen.

7. Ob6Lwee pelueHe ogHOPOAHOM cucTeMbl 0bLero Buaa. basucHele n cBoboaHbIE NEepeMeH-
Hble. ObLUee pelueHne HeOQHOPOAHOM CUCTEMBbI OO LLEro Buaa.

8. BexTopbl. Anrebpanyeckue onepauum ¢ Bektopamu. JIMHeMHast 3aBCMMOCTb U HE3aBUC -
MOCTb BEKTOPOB.

9. CkandpHoe npowusBeeHVe BEKTOPOB 1 €ro CBOMCTBA.

10. BekTopHOe npousBeneHve BEKTOPOB M ero CBOWCTBA.

11. CmelLaHHOE Npou3BeneHe BEKTOPOB M €r0 CBONCTBA.

12. MNpaAmas NMHKUS Ha NSIOCKOCTU U ee ypaBHEHWS .

13. lMpsimas nMHMA B NPOCTPaHCTBE U ee ypaBHEHUsS. PacCTosiHMe OT TOYKM 4O NPSIMOMN.

14. YpaBHeHus NrockoCTU. PaccTodHMe OT TOYKM 40 MSIOCKOCTM.

15. 3nnunc n ero cBoKncTea.

16. N'vnepborna nee ceouncTBa.

17. MNMapabona n ee ceBouncTaa.

18. lNMpepen yHKLMN 1 ero reomeTpudeckum cmbicn. OQHOCTOPOHHUE npeaersl. CBonucTBa
npeaenos g yHKL U

19. beckoHeuHo Manblie pyHKun. CumBonvka. CpaBHeHMe BeCcKoHeYHO Marnbix. Tabnuua oc-
HOBHbI X KB MBasie HTHbl X GECKOHEYHO MarbiX.

20. beckoHe4YHO BorbLWe PYHKLUN N NX CBA3b C DECKOHEYHO MaSlbiMU.

21. [MepBbI M BTOPOU 3amMeyaTe SNibHbI N Npeaerbl.

22. HenpepblBHOCTb B TOYKe. Knaccudmkaumsa paspbiBOB C NpUMepamMu.

23. HenpepblBHOCTb 3fieMeHTapHbIX pyHKUMn. CBOMCTBA (DYHKL M, HEMPEPbIBHBLIX HA OTPE3Ke:
OrPaHNYEHHOCTb, AOCTMXMMOCTb HaubOo b LLEro U HAMMEHb LLEro 3HaYeHWN, Cy LLECTBOBaHWE
NMPOMEXYTOYHbIX 3HAYe HUN.

24. AcuMnTOTbI K rpacpukam oyHKLIMI 1 CNOCOBbI X HaX0XOEHUS.
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25. MNpownssoaHas yHKL UM B TOYKe. [[eOMeTpmndeckni CMbICh. YpaBHeHMe KacaTeSlb HOW 1 HOP-
Marnu K nsiockour Kpuson. CBsA3b Mexay HenpepbIBHOCTLIO PYHKL N N CYLLECTBOBAHUEM Y
Hee NPOM3BOOHOMN.

26. OudbdepeHumpyemocTb yHKUMK. TeomeTpudecknin cmbicn. Ceasb mexay auddepeHu n-
PYEMOCTbI0, HEMPEPbLIBHOCTbLIO U CYLLECTBOBAHUEM NMPou3BoaHO . [NepBbin ouddepeHuman
N ero reoMmeTpmn4eCKnin CMbICII.

27. lNMpownssogHas n gudpdepeHuman ot CyMMbl, pa3HOCTU, NPOU3BEAEHUS U YAaCTHOMO ABYX
dyHKU M. [pon3BoaHbIE OCHOBHbIX (0 YHKLUN.

28. MNpounssogHasa obpaTHoON hyHKU UK. [pounsBoaHAA CIOXHON PYHKL UK. [MpounsBogHaa PyHK-
UnK, 3ajlaHHOW NapameTpUudecKu.

29. MpounsBogHbie n anddepeHUMa bl BbiCwnX nopsakos. Popmyna JlendbHuua.

30. TeopeMbl 0 cpefHNX 3HaYeHUs X anddepeHympyemMbl X pyHkunn. Teopembl Pepma, Ponns,
Jlarpanxa, Kowwm.

31. MNpaswurno Jlonutans. MNMpuvepsl.

32. Kputepuin MOHOTOHHOCTU anddpepe HunpyeMon pyHKunn. OnpegeneHme ToYeK IKCTPEM Y-
Ma Mo NePBON M BTOPOW NPON3BOAHBIM. HaxoxaeHne Hanbo b Lero n HaMMeHb LIero 3Ha-
YEeHUN PYHKLIUM Ha OTpe3Ke.

33. OnpegernieHust BbINYKIOCTU M BOTHYTOCTU rpaduka pyHKLnn. OnpeaeneHne To4Yku neperu-
6a. [pmMeHeHne BTOPO I NPOM3BOLAHOM K HAXOXAEHWMIO MHTEPBAOB BbIMyKIOCTU U BOTHYTO-
CTW.

34. Obwas cxema vccregoBaHmsa O yHKL NN M NOCTPOEHUSA rpaddnKoB

36.MNepBoobpasHas. HeonpeaeneHHbIM MHTErpan v ero ceoncTea. Tabnvua OCHOBHbIX (OOPMYI
WHTErpupoBaHus.

37.HenocpencteeHHoe nHTerpupoBaHue. MIHTerpupoBaHue no 4yactsam v noacTaHOBKOW.

38. NHTerpumpoBaHue paumnoHanbHbIX Apobe ¢ NOMOLWbO pa3foXeHUst Ha NpocTenwme apoodu.
NHTerpupoBaHue HEKOTOPbLIX TPUrOHOMETPUYECKMUX PYHKUNN. IHTerpnpoBaHne HeKOTOpbIX Up-
paumoHasnbHOCTEN.

39. OnpepeneHue n OCHOBHbIE CBOWCTBA ONpeaeSieHHOro nHTerpana. lNpoussogHas no Bepx-
Hemy npeaeny. ®opmyna HbtoToHa-JlenbHmua. BeluncneHne onpeneneHHbIX MHTerpanoBs Mme-
ToAaMW 3aMeHbl NepeMeHHON 1 Mo YacTsMm.

40.MpumeHeHMe onpeaenéHHbIX NHTErpasioB B reomeTpmn 1 pmsuvke. BolumncneHwe nnowagen
nrockmnx obnacren, 4NNH gyr NIOCKMUX KPMBLIX, MOBEPXHOCTEN PUryp BpaLeHUA 1 06bEMOB TeN
BpaLweHUs. BblucrieHre LEHTPOB TSHXXECTU U MOMEHTOB UHEPL MW MSIOCKUX NIAacTUH.
41.06nacTb onpeeneHus, npeaen N HenpepbiBHOCTb PYHKLMN HECKONbKMX NepemMeHHbIX. Oc-
HOBHblE TEOPEMBbI O HENMPEPbIBHBLIX P YHKLUSX.

42.YacTHble npousBogHbIe U Aud depeHLmpyeMoCcTb YHKLMMU HECKOSIbKUX NepeMeHHbIX. He-
obxoammoe n goctaTovHoe ycroBusa anddepeHunpyemocTu. MNMonHein andpdepeHyman. NHea-
pUaHTHOCTb hopMbl NepBoro guddepeHumana. KacaTtenbHas niockoCTb U HOpMarsb K MOBEp X-
HOCTW. [eoMeTpU4eCcKmii CMbICIT NOJTHOrO AnddpepeHumana.

43. ['pagveHT. [NpounsBogHada No HanpaBeHo. HYacTHble NpousBoaHble N guddepe Huma bl
BbICLLMX nopAakoB. Popmyrna Tewnsiopa ¢ 0OCTaToOMHBIM YrieHOM B dhopMe JlarpaHxa.

44 . 3kcTpemMyMbl PYHKL MM HECKOSTbKUX NepeMeHHblX. Heobxoammoe ycrnosue. [locTaToYHble
YCIOBUA. YCNOBHbIN 3KCTPEMYM.

45 . [AnddepeHumansHoe ypaBHeHMe nepBoro nopsiaka. YactHoe n obuwee peweHns. 3agaya
Kowwu. Teopema o cyLLueCcTBOBaHUN U €AUHCTBEHHOCTU peLleHua 3aga4qm Kowm.
46.AnddepeHumarnbHble ypaBHEHUS NepBOro nopsiaka ¢ pasgensoLmMMucsa nepemMe HHbIMn.
47.0pHopoaHble anddepeHymanbHble ypaBHEHMA NePBOro nopsaka.

48.JlnHenHble anddepeHLnanbHole ypaBHEHUA NEPBOro nopsaka.

O6paseLl 3Kk3amMeHaUuMOHHOro bunera



FOCYOAPCTBEHHbLI YHUBEPCUTET MO 3EMIIEYCTPONCTBY
20 /20 y4ebHbIi roa dakyrbTeT apXUTEKTYPbI NEPBbLIN KYPC, NEPBbLIA CEMECTP
OK3AMEHALIMOHHBIN BUNET Ne 1
1. CpaBHeHve 6eckoHeYHO ManblX PyHKLNN. CrmBonuka. CBsa3b 6€CKOHEYHO MarblX U
B6eckoHeYHO 601 LWMX PYHKUUN. DKBMBANEHTHbIE BECKOHEYHO Marnble yHKL UK. Tab-
nMua OCHOBHbIX 9KBMBAE HTHbl X 6€CKOHEYHO Mafbl X ¢ YHKL A,

. X

2.  Hantnakctpemym yHKLMU f(x):xe .
3. [Morb3ysicb reoMeTpM4ECKNM CMbICIIOM CME LLIaHHOTO NPOU3BEAEHUS BEKTOPOB, HANTY
o6beM TeTpasapa, 3a4aHHOro CBOUMMU BEP LUMHAMM PO (—1;4;1) : P1(2;—L'—2) ,

P3(LL3). P4(50:4).

JlekTOp noToka: npocpeccop Cornosbes N.A.
3aseayrowmmn kadegpon npoceccop Conosbes N.A..

FOCYOAPCTBEHHBLIN YHUBEPCUTET MO 3EMIIEYCTPONCTBY
20 /20 y4ebHbIN rog akynbTET apXUTEKTYPbI NEPBLI KYPC, NEPBbIN CEMECTP
OK3AMEHALIMOHHbIV BUNET Ne 2
1. lNpamMas nnMHUS Ha NSIOCKOCTU U ee ypaBHEHUS . YpaBHEHUS NIOCKOCTU B MPOCTPaHCTBE.
YpaBHEHUS NPSAMOK B NMPOCTPaHCTBE.
2. Hantn npowusBoaHble 4O TpeTbero BTOPOro nopsiaka BKYUTENbHO ANd yHKU UK

f(x)=In(L+x2).

-1 2
3. Hawntumatpuyy, obpaTHyto K JaHHON A=

5 4
JlekTOp noToka: npocpeccop Cornosbes U.A.
3aseayrommn kadegpon npodeccop Cornosbes N.A..

FOCYOAPCTBEHHbLI YHUBEPCUTET MO 3EMIIEYCTPONCTBY
20 /20 y4ebHbIVi roa hakyrnbTeT apXUTEKTYPbI NEPBbIN KYPC, NEPBbI CEMECTP
OK3AMEHALIMOHHBLIN BUNET Ne 3
1. Bektopbl. CrioxeHve v BblYMTaHMe BEKTOPOB. YMHOXEHME BEKTOPa Ha Ymcro. JlInHenHas 3a-
BUCUMOCTb N HE3ABUCUMOCTb BEKTOPOB.
2

2. CocTaBuTb ypaBHEHUS KacaTelb HOW 1 HOpManu K KpUBOW f (X) =4X“ +5X—6 & Touke

X=1.
. J1+x-1
3. Hantn npeaen dyHKL UM Iim ——~.

X—>0 2X

JlekTOp noToKa: npoceccop Cornosbes U A.
3aseayrommn kadegpon npoceccop Conosbes N.A..



FOCYOAPCTBEHHbLIA YHUBEPCUTET MO 3EMIIEYCTPONCTBY
20 /20 y4ebGHbIN rog akynbTeT apXUTEKTYPbI NEPBbIN KypC, NEPBbLIN CEMECTP
OK3AMEHALIMOHHbIN BUNET Ne 4
1. CkanapHoe npou3BeeHWe BEKTOPOB U €ro CBOMCTBA.

-1 2y (-1 2 8
2. Hantn npousBeneHue maTtpuL X

-5 4 S5 0 -2
3. lNonb3yack opmyrion Tenrnopa, passfioXutb Mo cTeNeHsm (X +1) dYHKL MO

f (x):3x3 _4x2 15x—6.
JlekTop noToka: npodeccop Cornosbes N.A.
3aBseayrowmn kadegpon npoceccop Conosbes N.A..

FOCYOJAPCTBEHHbIV YHUBEPCUTET MO 3EMITIEYCTPONCTBY

20 /20 y4ebHbIN rog pakynbTET apXUTEKTYPbI NEPBLIV KYPC, NEPBbLIN CEMECTP
OK3AMEHALIMOHHBI BUNET Ne 5

1. BekTopHOE npoun3sedeHne BEKTOPOB M ero CBOUCTBA.

. logo(1+15x)
2. Haiitv npegen gyHKLUM lim -
X—0 arcsin(3x)

3. Onpegenutb TOYkK Nepervba rpaduka yHKLMK f (X) = e_X

JlexTop noToka: npogeccop ConosbeB UN.A.
3aseayrommn kadpegpon npocpeccop Corosbes UN.A..



FOCYOAPCTBEHHBLIN YHUBEPCUTET MO 3EMIIEYCTPONCTBY
20 /20 y4eOHbIVi roa hakynbTET apXUTEKTYPbI NEPBbIV KyPC, NEPBbIN CEMECTP
OK3AMEHAUWMOHHbBIV BUINET Ne 6
CwmelwaHHoe npousBeaeHne BEKTOPOB.
Hantun nepBbii n BTopoi guddepeHumarns! ¢ yHKLnm f (X) = In(1+ X) — 3\/;.
Pewntb meTogom Kpamepa cuctemy ypaBHe HU

(x1—4x2 +5X3=7

A

-

2x1+3x2 +6x3 =17

\3x1+ X9 +x3:6

JlexTOp noToka: npodeccop CornosbeB U.A.
3aseayrommn kadegpon npodeccop Cornosbes N.A.

FOCYOAPCTBEHHbLI YHUBEPCUTET MO 3EMIIEYCTPONCTBY
20 /20 y4ebHbIVi roa hakyrnbTeT apXUTEKTYPbI NEPBbIN KYPC, NEPBbI CEMECTP
OK3AMEHALIMOHHBIN BUNET Ne 7
1. YcrnoBus KONnMHeapHOCTWN, OPTOroOHaIbHOCTU U KOMMSIaHAapHOCTU B KOOpAUHATHOW hopme.

(x1+x2 +X3=6

2. MeTtogom Maycca pelnTb CUCTEMY YpaBHEHUIA < 2X1+ X2 —X3 =1

\3x1+5x2 +X3 =16

3. HawnTtn npoussoaHy0 yHKLNK f(x) =xX.

JlekTOp noToka: npoceccop Conosbes U.A.
3aseayrowmmn kadegpon npoceccop Cornosbes N.A..

FOCYOAPCTBEHHbLI YHUBEPCUTET MO 3EMIIEYCTPONCTBY
20 /20 y4ebHbIVi roa hakynbTeT ropoACKOro kKagactpa nepBbln Kypc, NepBbii CEMECTpP
OK3AMEHALIMOHHBLIN BUNET Ne 8
1. ®opmynupoBka Teopem, Ponnsa, Jlarparxa, Kowwm.
2. HantnobLee peleHne HeogHOPOAHO M CUCTEMBI YpaBHEHUN

x1+2x2 —3x3 =3

X1 —Xo +5x3:2



3. CocraButb ypaBHeEHUE I'IpFIMOIZ, npoxonsa wen Yyepes3 TOYKY PO (—1,2) nepneHauky-

NAPHO BEKTOPY n(3;—4) .

JlekTop notoka: npodeccop ConoBbes UN.A.
3aBenytowmn kaceapon npogeccop Cornosbes MN.A..

FOCYOAPCTBEHHBLIN YHUBEPCUTET MO 3EMIIEYCTPONCTBY
20 /20 y4ebHbIi roa hakynbTeT ropoACKOro KagacTpa nepBbiv Kype, NepBbii CEMecTp
OKSAMEHALIMOHHBIV BUTTET Ne 9
1. dopmynupoBka npasuna Jlonutand. MNpumepsbl.
2. CocTaBuTb ypaBHEHME NIIOCKOCTU, NPOXOAs e Yepes TpU 3aaHHbIe TOYKU

X1 +2X5+3Xq=06
3. Hantunobuee peleHue 1 2 3

2x1+42 +6x3:12

JlexTop noToka: npogeccop ConosbeB UN.A.
3aseayoLmmn kadpegpon npocpeccop Corosbes N.A..

Kputepun oueHkn 3HaHun

OK3amMeHaLMOHHbIE DuneTbl BKIOYaoT B cebsi TeopeTndecknin BONpocC 1 ABE 3aauun.

OueHka onpegenseTcs Creayo WM YeTbipbMS COCTaBIIAO UMM U

1) pesynbTaTamu oTBeTa Ha 1-1 BONpoc;

2) pelleHnem nepBOK 3agaum,;

3) pelLeHMeM BTOPOWN 3agauu;

4) pesynbTaTaMyn OTBETOB Ha AOMOSHUTE IbHbIE BOMPOCHI.

Mpw aTOM y4uTbIBaETCH TEKyLas ycneBaemMoCTb, MOCeLLaeMOoCTb 3aHATUNA, BbIMNO NIHEHME
3aaHui Ha caMmoCTosATe bHYIO paboTy, BbIMOMHEHWE 3a4aHNIN HA KOHTPOTbHYIO paboTy.

Pe3yJ'IbTaTbI 9K3aMeHa OLUEeHMBAaKTCA:



«OTNINYHOY» - MPUW HANUYMKN Y CTYAEHTa rNyboKMX, NcHep NbiBako LUMX 3HAHWIA, FPAMOTHOM
N NOTNYECKN CTPOMHOM MOCTPOEHMM OTBETa MO CNEAYIOLLMM HanpaB NEHUSIM AUCLUMINHDI

- OCBOEHVE TEOPETUYECKMX NOSIOXKEHMI MO MaTeMaTUIECKMM MeTO4aM U MOAENSIM;

- rnybokoe 3HaHWe MeTOAOSIOrMYECKUX MOSOXEHUA N anfOPpUTMOB peLleHus 3adady Mo
pasgenamM OUCLMNINHGI;

- NpUMEHeHMe MOSyYeHHbI X 3HAHWIN ANS peLUeHVs MPaKTUYecKmMX 3agay,

- «XOpOWO» - MPW HaNMuYMM TBEPAbIX M [OCTATOYMHO MOJSIHbIX 3HAHWW, NOTMYEeCcKn
CTPOMHOM MOCTPOEHMU OTBETA NPU HE3HaYUTESbHbIX OLMBKAX MO HanpaBlieHVsIM, nepednc-
NEHHBIM MPU OLEHKE «OTIIUYHOY.

«yAOBIeTBOPUTENbLHO» - NMPU HAaNM4YUM TBEPAbIX 3HAHWIN, U3NOXEHUM OTBETA C OLUNG-
KamMu, YBEPEHHO KMCrpaBfieHHbIMW MOCe HAaBOAS LLMX BOMPOCOB MO M3JIOXEHHbIM Bbille BOMP O-
cam.

«HeyAoBIeTBOPUTENIbHO» - MPU Hanu4uu rpyodbix OLWMOOK B OTBETE, HEMOHMMaHWUU
CYLLHOCTW M3fiaraemoro BOMpoca, HeYBEPEHHOCTM U HETOYHOCTU OTBETOB MOCHEe HaBOAS LUMX
BOMPOCOB MO BONpocam U3y4yaeMomn AUCLUNIINHBI:

OueHka BbiCTaBIAETCA B 9K3aMeHaLMOHHOW BEAOMOCTMU.

10



MuHucTepcTBO cenbckoro xos3ancrea Poccunckon Pepepaumm
denepanbHoe rocyaapcTBeHHoe 6l0pKeTHOe oOpa3oBarenbHoOe yypexaeHue BbiCLl e-
ro npoceccnoHanbHOro o6pasoBaHus
«lFocypapcTBeHHbIN YHUBEPCUTET NO 3eMNeyCTPONCTBY»

Kadenpa Bbicluen MaTeMaTUK1M U OU3UKN
(HaMmeHoBaHUe Kadeapbl)

OueHo4HoOe cpeacTtBoO — KOHTPOJiIbHasA pa60Ta

CocraBurenb A.B. YepBskos
(nopnuce)
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MEPEYEHb NMPOBEPAEMbIX KOMMETEHUUW:

®opmynupoBka OK-10 - ncnonb3yeT OCHOBHbIE 3aKOHbl ECTECTBEHHOHAYYHbI X AUCLUMMVH B
npodeccuoHanbHOM AeATeNbHOCTU, MPUMEHsIeT MeToabl MaTeMaTMYECKOro aHanmsa u Moae-

NMPOBaHUs, TEOPETUHECKOrO N AKCMNEPUME HTa b HOMO UCCIieJOBaHUS..
PopmynupoBka OK-11 - nOHMMaeT CYLWHOCTb U 3Ha4YeHMe nHpopmMaLmm B pasBuUTUM COBpe-

MEHHOro MHopMaLMOHHOro obLwecTBa, CoO3HAeT ONACHOCTM 1 Yrpo3bl, BO3HUKaK LLME B 3TOM
npouecce, cobnogaeT OCHOBHbIE TpeboBaHUs MHpopMaLMOHHO 1 6e30NacHOCTW, B TOM YuCTe
3aLLMTbI rOCYJapCTBEHHO M TalHbl.

KoHTpornbHas paboTa npoBOAUTCA MOCTie M3YyHEHUS KaXaoro pasaena avcuunimvHbl.
KoHTpornbHasa paboTa sBnseTcs nHaMBuayaibHOM AN KaXOoro CTyAeHTa, COCTOUT M3 pelLueHUs
npakTudeckon 3agavn. KoHTposnbHas paboTa NpoBOANTCA HA NPaKTUYECKOM 3aHSTUM.

OueHka KP BbIcTaBnseTcst B XypHas y4ebOHbIX 3aHATUIA U YMUTbIBAETCA Npu aTTecTayum
CTYOEHTOB B Nepuon 3a4€THOW 3K3aMe HaLMOHHOW ceccumn (COKpalleHMe Yucra 3K3ame HaL o H-
HbIX BONPOCOB npu oueHke KP He Hwke «xopoLwoy, npefocTaBreHue npasa CTygeHTy Bblibopa

9K3aMeHaL MOHHbIX BOMPOCOB 13 NpeasyioXeHHbIX npenogaBaTerieM.

Mpumepbl TUNOBLIX KOHTPONbLHbIX 3a4aHUN U 06pa3sLbl UX peLleHui
3apgaua Ne1

Oatbl ase matpuubl A n B . Haittu HemsBecTHyto MaTpuuy X, yaoBneTBopsitoLLyto AaH-
HOMY MaTpUYHOMY ypaBHeHwuo (Tabnumua 1).

Ta6bnuua 1
Howmep YpaBHeHue MaTtpuua A MaTtpuua B
BapuaHTa
1 0 0 0 1
1 2X-3A=(X+3B)A 11 0 00 2
0 O 1 1 -1
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2 -1 O 2
2 2X+AB=AX-B 1 4 1 0
-3 0 -2 -1
3 ABX—4X=2A

5 0 -1
1 2 O

2BX=A(X+5B)

o o)

1
5 2X+A=B(X—2A) 0 2 11
0 4 1
2 1,5
2 T 2
1 0 3 1
6 ABX—-A=B+BAX 1 2 _2 1
2 1 10
7 XA+6X=40B 0 A 3 _1
0 2
4 0 -1
8 _ _
L xpa t -1 2 0 0
2 -4 00 1 -1 0
1 -1 2 “16 12 0
9
waclpex 1 2 0 8 20 4
2 2 -1 1
12 15 12 2 1 1
10
L raxen 0 -3 15 4 3 -2
3 0 3 0 0 0 1

13



11

(X+A)B=2X

12

(X—B)A=2A+X

13

1
XAB=—A-3X
2

14

8B—X=BAX

15

1
—AX=B+X
3

16

1
AX=B-—X

wlolr -

4 0
-26
0 8

17

ABX=5A-X

1 2 3

18

5
BX-2A=—X
2

N w
NN -

14
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0 -2 3 7
28 AX=B+3X 1 3 0 _9

0 0 1 _2

1 2 0 2 -2 8
29 AX—B=2A+X 2 O 1 1 3 1

3 4 0 0 2 17

0 1 -2 31
30 AX=B 2 0 1 41

4 —1 -3 58

O6pasew peweHus 3agayum Ne1i

Pewwum crnenyro lee maTtpudHoe ypaBHeHUE !
3X + A =B (X+4A), roe

1 -1 2 3
A=|4|,B=| 2 0 1].
3 4 3 2

Mpexae Bcero, packpoemM CKOOKM B NpaBOM YacTu ypaBHEHUS, HE MEHSAA NPU 3TOM nopsgka co-
MHOXUTE NEN.

3X+A=BX +4BA
1 00

Mycte E=| 0 1 O | - eguHnyHas matpuua, Tora ypaBHEHME MOXHO 3anucaTb CreaytoLLem

0 01
Buae: A—4BA=(B—3E)X.
Onpegenuv matpuuy B-3E:

-1 2 3 1 0 0 -1 2 3 3 00
B3E=2 0 1 |-30 1 0|={2 0 1 |-/0 3 0]=
4 3 -2 0 01 4 3 -2 0 0 3
-4 2 3
=12 -3 1
4 3 -5

Haxoaum onpegenurerns maTtpuubl B—3E:

16



-4 2 3
[B-3E[=2 -3 1|=(-4)(-3)(-5/+2.1.4-4.(-3)-3-2:2.(-5)-

4 3 -5

-3.1.(-4)=—60+8+18+36+20+12=34.
Tak kak onpegenutens maTpuubl B—3E oTnuyeH ot Hyns, ata matpuua umeet obpaTHyo. Han-

aém matpuuy (B-3E) ~'. [1nda aToro, npexae BCEro CO3HY MaTpuly:

—4 2 3Y (12 19 11
B3Ey=| 2 -3 1 |={14 8 10|
4 3 -5) (18 20 8

Takum obpasom obpaTHas maTpuua OyaeTt paBHa:

12 19 11
(B3E) ' =——_—.|14 8 10/
24
18 20 8

Tenepb onpegenum matpuuy A—4AB:
1 0 0)(-4 8 12 5 -8 -12

E48={0 1 0|-| 8 0 4 |=| -8 1 -4
0 0 1)\16 12 8 -16 -12 -7

5 -8 -12)\(1 —63

A-4AB=(E-4B)A=| —8 1 -4 |.|4|=|-16]|.

-16 -12 -7 )(3 -85

B utore nony4eHo npocTenlee MaTpuU4HOE ypaBHEHVE:

-63) (-4 2 3
-16(=sf 2 -3 1 |x
-85 4 3 -5

Nckomaa maTtpuua X paBHa:

12 19 11)(-63 1467
=L 114 8 10|/-16|-—2L |1380]

34
18 20 8 )(-85 2134

17



3apaya Ne 2
PewnTb cuctemy nuHe nHbix anrebpaundecknx ypasHeHun (Tabnvua 2) metogom [Maycca.
Ta6bnuua Ne 2

Ne Cuctema ypaBHeHUM Ne Cuctema ypaBHeHUM
Bapu- Bapu-
aHTa aHTa
. (X, +2X, +3X; = —4 , (2%, — X, + X3 =3
2% +3X, +4x;=1 X, +3X, —2Xg =3
<3x1+4x2+5x3:6 <—x1+x2—5x3:2
3%, +5X, +7X3 =-3 (13X — X, +4X%;=1
; (2%, + X, — X3 + X, =4 . (X, =2X%, + X3 =X, =3
<X1—X2+3X3+3X4=3 <3x1_2)(2 +X, =4
5% +2X, —X, =1 X, +4X, —4X; + 3%, =1
[ X +3%; — 5% =1 5% —3X, + X3 —4X, =5
. 2%, +3X, +4%; + 3%, =0 ] (3%, + X, + 3%, + 2%, =5
4X, +6X, +9X; +8x, =3 oX, + 2%y + X, =11
6X, +9X, +9X; +4X, =8 <—x1+2x2—2x3+3x4:—8
(12X, —4X, +X,=14
(2%, —3X, + X; =13 (5X, +4X, + X3 +3X, =5
7 OX, +2X, — X3 =10 8 2% + Xy + X3 +4X, =2
13X, +4X, +5X; =6 <3x1+2x2+x3+x4:—3
Xp =Xy +2X3 =7 (X +3X, —2X; +2X, =4
|—4X, + X, —3Xy =17
. (2%, + 4%, +6%X; — X, =0 i (2%, + X, + X3 =2
<X1+2X2+3X3+X4:4 <X1-|—3X2—|—X3=5
—3X; —6X, —9%; + 3%, =-1 X, + X, + 5%, = 7
(4% + X, — Xy =2 |2, +3X, — 3%, =14
(3%, + X, — Xy =1 (X, +3X, + 3%, +5%, =1
11 2%, +X, =4 12 2% +6X, +5X; +6X%, =1

=X, +5X, +3%; =0
X +3X, + X3 =95

12X, + X, +6X5 =2

<3xl+7x2+4x3+8x4 =2

(3% +9X, + X3 +9X%, =1

18



(5%, + X, —3X3 = —6

13 14
<2x1—x2 —3X, =2 <4x1+2x2—4x3:—7
(12X, +2X, —2X5 +5X, = —6 15X —2X, +2X;=1
. (9X, — 3X, +5X, + 6X, = 4 6 (X, + X, +3X5 — 2X, +3X; =1
16X, — 2X, +3X; +4X, =5 2Xy +2Xy +4Xg = X4 + 3% =2
3%, — X, + 3%, +14X, =8 3%, +3X, +5X; —2X, +3%; =1
(12X, +2X, —3X, +9%; =2
(3X1—2X2+5X3+X4:20 2X; — Xy + X5 + 2X, + 3Xs = 2
17 18
2%, —3X, + X, + 5%, =14 6X, —3X, +2X; + 4%, +5%X; =3
6X, —3X, +4X; +8X, +13%; =9
X, + 2X, —-4x,=-8 P s T
A%, — 2%y + X3+ X, + 2% =1
(X, — X, —4X3 + X, =9
" (X, +2X, —3%; +5%, =1 " X —2X, +3%,-%, =1
X, +3X, —13%, +22x%, =1 3% 9%, = X3 + Xy +2X5 =0
<
3X, +5X, + X3 — 2X, =5 0% +4X; =2%5 + X, + %5 =3
01 X, +2X, —2X3—X, =0 - X +4X, —2X; = 3Xg =2
X, +3X, —5%X; +3X, =3 2% +9X; — X3 —4X, =9
2%, + 4%, — 7%, +8X%, =5 X, + 9%, + X3 —4X, +3X; =3
o5 X = 3X; + X3 + 2X, =4 06 X, — X, +3X3 +4X, =0
2% —5X, +4X;+ 33X =7 A%, —3X, + Xy +2X, =1
X, —2X, +3X; —2X, +3X; =3 3%, — 2%, — 2%, — 2%, =1
X, —3X, +4Xg +3X, =2 X — 2%, +2X5 + 3% =0
27 28
3X; —5X, + X5 +4X, =1

3X, —8X, + X3 +2X, =5
2% — 59X, —3X3— X, =3

2%, —3X, —3X3 +4X, —3%X; =1

19



X, — 2X, + 2X%5 + 3X, =0 (X, + 2%, = 3%, —4x, =0
29 30
2%, —3X, + X5 + 4x; =1 3X, +7TX, —2%;+ Xg =1

X, + Xy + X, =6

O6pasey peweHusi 3ad0a4yu Ne2
MeTtogom [Naycca Hangém obliee pelleHue criegylolwen CUCTEMbI JIMHE MHbIX anrebpa u-
YECKNX YpaBHE HUM:

I'Ipe>K,D,e BCero, CoCtaBuMmMm paclmMpeHHyr MaTpuly CUCTEMbI.

1 1 -1 -1
1 -1 -1 O
2 -3 4 2
3 -1 -2 -3

CornacHo anroputmy Naycca 6yaem npuBoguTb 3Ty MaTpuuy K TpeyrosibHOMYy Buay (Bce npo-
BOOUMbIe npeobpas3oBaHmsa ykasaHbl MeXay Matpulamm).

1 no-m (1 1 -1 -1
1 1 -1 -1\@-0 ot 1 1
1 -1 -1 o |@-2ml0o —2 o 1| MO T
2 -3 4 2 - 0 -5 6 4 ) 2|~
(4)-3-(2) 0 -5 6 4
3 -1 -2 -3 0 -4 1 0 0 4 1 0
11 -1 -1 1 -1 -1
1 -1 -1 !
3)+5-(2), 1 1
()+~ @l 1 o _; 11630 1 0 2 |@-@ 01 0 -
- ) 21
2
oot e 00 1 -2 00 0 _2

roe (*) — Homep CTPOKM.

OpHako ypaBHeHMWe, oTBevalollee NocreaHen CTpoke MoJyYEeHHOW MaTpuubl, ABAsSETCA
npoTveopeymBbiM. CregoBaTernbHO, paccMaTpuBaeMas cucteMa HeCoBMECTHa, T.e. He uMmeeT
peLeHUn.
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3agaya Ne 3

BbluMCNTL NroLLaab napasrenorpaMma, NoCTPOEHHOTo Ha Bektopax a u D (tabnuua

3). Hantn gnnHy BekTopa a .

TaobnuuyaNe 3

Ne a b A
sapwnan- p| a (p.0)
1 p+2q 3p-7 1 2 %
2 3p+7 p-2q 4 1 %
3 p-3q p+20 1/5 1 %
4 3_75_2q p_+ 5q 4 12 5%
5 ?—Zﬁ 2_p+ci 2 3 3%
6 p_+3cj ?—ch 2 3 %
7 2?—(1 P+ 30 3 2 %
8 4p+ﬁ ri_—q_ 7 2 %
9 p—4(i 3?+(i 1 2 %
10 p+4Q 2P0 7 3 %
11 3p+2q pP—-d 10 1 %
12 4p—-Q p+27q 5 4 %
13 2p+3q p-2q 6 7 %
14 3p-7 p+2q 3 4 %
15 2?+3? pP-27 2 3 %
16 2p_—3_q ?:p+ci 4 1 %
17 5_p+q_ ?—3q_ 1 2 %
18 7p_—2_q p_+?i4 1/2 2 %
19 6p_—q_ ?+q_ 3 4 %
20 10p+Q 3p-27 4 1 %

21



21 6p—q p+2q 8 172 %
22 3p+4q qa-p 5/2 2 %
23 p+q p-3q 3 1 3%
24 p+3Q 3p-7 3 5 2%
25 3p+Q ri_3_q 7 2 %
26 5p—-q P+ 5 3 5%
27 3p_—4_q ?Nﬁ 2 3 7,
28 6 _p - q_ E)+5ci 172 4 5%
29 2?+3q p_—Z(j 2 1 %
30 2P —30 5p+Q 2 3 %

Ay BEKTOpaMMm (ﬁ, C_]) :3%.

Onpefenym nroLaab napannenorpaMMa NocTPoeHHoro Ha BekTopax a u D :

S=\a><5\=\(3ﬁ+2q)x(zb—q)\=\6ﬁxb+4q>< p-3pxq-2qxq|=

nrowaap rpaHm ABC n yron mexay pebpamu AB n AO.

_OGpaseu peweHusi 3a0a4yu Ne 3
MNycte @ =3p+20, b =2p -7, sHauenuna moayneii ‘m =4, \q\ =3, a yron mex-

Hainioém onuHy BekTopa a :

a|=va-a =(3p+2q)* =/9p® +12p-q +47° =
f+3e:m.

= \/9p2 +12,p|-[a]-cos €.9 3 4’ = \/144—144-

V2

=|7q x p|=7-[a]-|p|-sin(p,q) =7-3-4- ;

422

3apaya Ne 4

HaHbl koopanHaTthl BepwmH nupamugsl ABCD (tTabnvua 4). Hantn o6bém nupamugbl,

Ta6nuua Ne 4

Ne A B C D
BapuaHTa

1 (1,3,6) (2,2.1) (-1,0,1) (-4,6,-3)
2 (-4,2.,6) (2,-3,0) (-10,5,8) (-5,2,-4)
3 (7.2.4) (7,-1,-2) (3,3,1) (-4,2,1)
4 (2,1,4) (-1,5,-2) (-7,-3.2) (-6,-3.,6)
5 (-1,5,2) (-6,0,-3) (3,6,-3) (-10,6,7)
6 (0,-1,-1) (-2,3,5) (1,-5,-9) (-1,-6,3)
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7 (5,2,0) (2,5,0) (1,2,4) (-1,1,1)
8 (2,-1,-2) (1,2,1) (5,0,-6) (-10,9,-7)
9 (-2,0,-4) (-1,7,1) (4,-8,-4) (1,-4,6)
10 (14,4,5) (-5,-3,2) (-2,-6,-3) (-2,2,-1)
11 (1,2,0) (3,0,-3) (5,2,6) (8,4,-9)
12 (2,-1,2) (1,2,-1) (3,2,1) (-4,2,5)
13 1,1,2) (-1,1,3) (2,-2,4) (-1,0,-2)
14 (2,3,1) (4,1,-2) (6,3,7) (7,5,-3)
15 (1,1,-1) (2,3,1) (3,2,1) (5,9,-8)
16 (1,5,-7) (-3,6,3) (-2,7,3) (-4,8,-12)
17 (-3,4,-7) (1,5,-4) (-5,-2,0) (2,54
18 (-1,2,-3) (4,-1,0) (2,1,-2) (3,54
19 (4,-1,3) (-2,1,0) (0,-5,1) (3,2,-6)
20 (1,-1,1) (-2,0,3) (2,1,-1) (2,-2,-4)
21 (1,2,0) (1,-1,2) (0,1,-1) (4,4,-2)
22 (1,0,2) (1,2,-1) (2,-2,1) (-3,0,1)
23 (1,2,-3) (1,0,1) (-2,-1,6) (2,1,0)
24 (3,10,-1) (-2,3,-5) (-6,0,-3) (1,-1,2)
25 (-1,2,4) (-1,-2,-4) (3,0,-1) (7,-3,1)
26 (0,-3,1) (-4,1,2) (2,-1,5) (3,1,-4)
27 (1,3,0) (4,-1,2) (3,0, (-4,3,5)
28 (-2,-1,-1) (0,3,2) (3,1,-4) (-4,7,3)
29 (-3,-5,6) (2,1,-4) (0,-3,-1) (-5,2,-8)
30 (2,-4,-3) (5,-6,0) (-1,3,-3) (-10,-8,7)
O6pasewy peweHusn 3agaum Ne 4
MycTb koOpaVHaThI BepwuH A, B, C n D paBHbI:
A(1,-1,2); B(2,1,2); C(1,1,4); D(6,-3,8).
BBeném B paccMoTpeHue criegyloLme BEKTOpbI:
AB(1,2,0), AC(0,2,2), AD(5,-2,6).
O6BbEM Npamuabl BblYMCIiEM No hopmyne
1 2 0
VABCD:%‘AB-AC-AD‘:%O 2 2:%(12+20+0—0—0+4):6.
5 -2 6
[aree onpeaenum BekTopHoe npousseaeHue sektopos AB n AC :
| k
— . 2 0. 1 0. 1 2 _ . __
ABxAC=1 2 0= I — ]+ k=4i-2]+2k.
0 2 2 2 20 0 2° |0 2

Torga nrnowapap rpaHn ABC onpegensem no oopmyne:
LB« AC :%«/716+4+4:\/6.

Spasc =5
2
Hangém yron mexay péépamn AB n AD
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AB-AD 5-4+0 1
5 V1+4+0-4/25+4+36 +5-4/65 513

COS@ =

AB

TOEeCTb () = arccos(ﬁ).

3adaya Ne 5

3apaHbl Bektopsl @,0,C 1 P cBouMM koopanHaTamu B HekoTopom Basuce (Tabrvua
5). MNMokasatb, 4To BekTopbl A b.c obpa3sytoT 6a3uc. Hantu koopamHatel Bektopa P B 6asuce
a.b,c.

Tabnuuya Ne 5
Ne Bapu- a b c p
aHTa
1 (0,1,2) (1,0,1) (-1,2,4) (-2,4,7)
2 (1,3,0) (2,-1,1) (0,-1,2) (6,12,-1)
3 (2,1-1) (0,3,2) (1,-1,1) (1,-4,4)
4 (4,11) (2,0,-3) (-1,2,1) (-9,5,5)
5 (-2,0,1) (1,3,-1) (04.1) (-5,-5,5)
6 (5,1,0) (2,-1,3) (1,0,-1) (13,2,7)
7 (0,11) (-2,0,1) (3,1,0) (-19,-1,7)
8 (1,0,2) (0,1,1) (2,-1,4) (3,-3.4)
9 (3,1,0) (-1,2,1) (-1,0,2) (3,3,-1)
10 (-1,2,1) (2,0,3) (11,-1) (-1,7,-4)
11 1,14 (0,-3,2) (2,1,-1) (6,5,-14)
12 (1,-2,0) (-1,1,3) (1,0,4) (6,-1,7)
13 (1,0,5 (-1,3,2) (0,-1,1) (5,15,0)
14 (1,1,0) (0,1,-2) (1,0,3) (2,-1,11)
15 (1,0,2) (-1,0,1) (2,5,-3) (11,5,-3)
16 (2,0,1) (1,1,0) 4,1,2) (8,0,5)
17 (0,1,3) (1,2,-1) (2,0,-1) (3,1,8)
18 (1,2,-1) (3,0,2) (-11,1) (8,1,12)
19 (1,41) (-3,2,0) (1,-1,2) (-9,-8,-3)
20 0,1,-2) (B,-1,1) (4,1,0) (-5,9,-13)
21 (0,5,1) (3,2,-1) (-11,0) (-15,5,6)
22 (1,0,1) (0,-2,1) (1,3,0) (8,9.4)
23 (2,1,0) (1,-1,0) (-3.2,5) (23,-14,-30)
24 (2,1,0) (1,0,1) (4,2,1) (3,1,3)
25 (0,3.1) (1,-1,2) (2,-1,0) (-1,7,0)
26 (1,-1,2) (3,2,0) (-11,1) (11.-1,4)
27 (1,14) (-3,0,2) (12-1) (-13,2,18)
28 (0,-2,1) (3,1,-1) (4,0,1) (0,-8,9)
29 (0,1,5) (3,-1,2) (-1,0,1) (8,-7,-13)
30 (1,0,1) (1,-2,0) (0,3.1) (2,7,5)
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O6pasey peweHus 3agaum Ne 5
Mycts BekTopsl uMMewT cremyoume koopaumatel A(1,11), b(2,21), ¢(1,2,3),
p(-14,7).
MokaxeM, 4To BekTopbl @,D ,C 06pasyioT 6asnc. Kak UBECTHO, B MPOCTPAHCTBE Mio-

Oble Tpy HeKOMNaHapHbIX BEKTOpa 06pasytoT 6asuc. [na Toro 4toObl BEKTOPLI A b ,C 6binm
HeKoMMMaHap HbIMW OCTATOYHO, YTOObI MX CMELLAHHOE NPOU3BEAEHME HE PABHSANOCH HYIIHO.

1 1 1 1 1 1
a-b-c=2 2 1=0 0 -1=1.
1 2 3 0 1 2

Havpém koopavHaTtel Bektopa P B 6asuce a, b ,C . MNpepctaBuv Bektop P B BuAe:
p=xa+yb+zC.
Monyyaem cucTemMy NMUHENHbIX ypaBHE HUN:
X+2y+z=-1

X+2y+2z=4.
X+y+3z=7
Pewwum 3Ty cuctemy rno npasuny Kpamepa:
-1 2 1
4
-1 2 1 1 -11 1 -1 1
/7 1 3
X:ﬁ: 0O 10 6 =—10,y=1 4 2/=10 5 1:2,
0 15 10 1 7 2
1 2 2 3 108
1 1 3
1 2 - 1 2 -
1 1 7 0O -1 8
3apayva Ne 6

Hatimu ocHoeaHue rneprneHOUKyspa, oMyweHHo20 u3 moyku A Ha rnnockocms, npoxodsi-
wyro yepea mouku A, Ay, Ay, 3adanHbie ceoumu koopduHamamu (mabnuua 6).

Tao6nuua Ne 6

Ne A A A Ay

BapuaHTa

1 (-12,7,-1) (-3,4,-7) (1,5,-4) (-5,-2,0)
2 (1,-6,-5) (-1,2,-3) (4,-1,0) (2,1,-2)
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3 (-7,0,-1) (-3,-1,1) (-9,1,-2) (3,5,4)
4 (-2,4.2) (1,-1,1) (-2,0,3) 2,1,-1)
5 2,-14) (1,2,0) (1,-1,2) (0,1,-1)
6 (-5,-9.,1) (1,0,2) (1,2,-1) 2,2,1)
7 (3,2,-9) (1,2,-3) (1,0,1) (-2,-1,6)
8 (-6,7,-10) (3,10,-1) (-2,3,-5) (-6,0,-3)
9 (-2,3,5) (-1,2,4) (-1,-2,-4) (3,0,-1)
10 (-3,4,-5) (0,-3,1) (-4,1,2) (2,-1,5)
11 (4,3,0) (1,3,0) (4,-1,2) (3,0,1)
12 (-21,20,-16) (-2,-1,-1) (0,3,2) (3,1,-4)
13 (3,6,68) (-3,5,6) (2,1,-4) (0,-3,-1)
14 (2,-10,8) (2,4,-3) (5,6,0) (-1,3,-3)
15 (-3,2,7) (1,-1,2) 2,12) (1,1,4)
16 (5,-4,5) (1,3,6) (2,2,1) (-1,0,1)
17 (-12,1,8) (-4,2.,6) (2,-3,0) (-10,5,8)
18 (10,1,8) (7.2,4) (7,-1,-2) (-5,-2,-1)
19 (-3,1,8) 2,14) (3,5,-2) (-7,-3.2)
20 (10,-8,-7) (-1,5,2) (-6,0,-3) (3,6,-3)
21 (-4,-13,6) (0,-1,-1) (-2,3,5) (1,5,-9)
22 (-3,-6,-8) (5,2,0) (2,5,0) (1,2,4)
23 (14,-3,7) (2,-1,-2) 1,2,1) (5,0,-6)
24 (-6,5,5) (-2,0,-4) (-1,7.1) (4,-8,-4)
25 (-1,-8,7) (14,4,5) (-5,-3,2) (-2,-6,-3)
26 (-13,-8,16) (1,2,0) (3,0,-3) (5,2,6)
27 (:5,3,7) (2,-1,2) (1,2,-1) (3,2,1)
28 (2,3,8) 1,1,2) (-1,1,3) (2,-2,4)
29 (-5,-4.,8) 2,3,1) (4,1,-2) (6,3,7)
30 (-3,-7,6) (1,1,-1) (2,3,1) (3,2,1)

Ob6pa3seu peweHusa 3agayum Ne6

MycTs koopamHaTsl Touek pashsl A(L—1,2), A (L5-7), A,(-3,6,3), A,(-2,7,3).

Hangoem ypaBHeHVWe MMOCKOCTW, MPOXOAdALIeNn 4Yepe3 TOoYKu A A, A;. Ecrm

M (X, Y,Z) — npoussorkbHas Touka 3TOW MIOCKOCTH, TO BEKTOPHI Aﬁz AA, u AM

OOJTKHbI ObITb KOMIMJiaHapHbIMK, a 3Ha4YUT X CMeLaHHOEe npounsBengeHmne OOJIDKHO ObITb paBHO
HYIO.
x-1 y-5 z+7

AM-AA-AA=I-4 1 10 |=(x=1)(-10) = (y -5)(-10) + (z + 7)(-5) =

-3 2 10
=-10x+10y -5z -75.
NTaK, ypaBHEHME MCKOMOM NIMOCKOCTU €CTh: 2X—-2y+2+15=0.

[arnee HaiigéMm ypaBHeHWe NPSMON, NPOXoAsLien yeped Touky A nepneHavKynspHoO
HaWOeHHOM NNOCKOCTWU. HopMarbHbli BEKTOP MIIOCKOCTH ﬁ(Z,—Z,l) OyoeT HanpaBnsoLWUM
BEKTOPOM 511 uckoMmou npamon. CriegoBaTtesibHO, KAHOHUMYECKOE YypaBHEHVE MPAMON umeeT
x-=1 y+1 z-2

2 -2 1

BUA:
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Ona  pganbHENWMX BblYMCNEHMA  yOoOHO nepewtnm K napameTpudeckon dopwme:

X=1+2t
y=-1-2t.
z=2+t

[na Toro 4to6bl HAWTN OCHOBaHWE NMepneHavKynapa onpeaenum KoopanHaTbl TOYKKM ne-
peceyvyeHns Hanae HHbI X MPSIMON U NIIOCKOCTH.

2(1+2t)—-2(-1-2t) +(2+1t)+15=0
Ot+21=0, t=-7/3,

X:1+2.(_Z):_1_1, y:_l_z.(_ijl_l, g 1__1
3)" 3 3)7 3 3 3
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Kputepumn oueHku

OueHKa «OTNIMYHO» BbICTaBNAETCA CTYAEHTY, eCnn npaktndeckad 3afada pelleHa
NOJIHOCTbIO C COOTBETCTB YO LLWUMU MaTeMaTUHECKM BblKJ1agKaM .
OueHka «Xxopowo» - BbiCTaBnsAeTCA CTyAeHTYy, eClin Nnpaktndeckasa 3ajada pelleHa

MONHOCTbHO ©e3 NoAPOOHLIX BbIKIAAOK.

OueHKa «yAOBNeTBOPUTENLHO» BbICTaBMNAETCA CTYAEHTY, eCnu npakTudeckas 3aja-

Ya pelleHa He NOJIHOCTbIO.

OueHKa «HeyAOBNEeTBOPUTENIbHO» BbICTAaBNAETCA CTYAEHTY, eCnu MpakTudieckas
3afava He pelueHa.

OueHka BbICTaBIsIETCA B XypHare noceugemMoCcTn CTyadeEHTOB.
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MuHucTepcTBO cenbckoro xo3sancrea Poccunckon ®epepauumn
denepanbHoOe rocyaapcTBeHHoe 6l0pKkeTHOe obpa3oBarenbHOe yupexaeHue
ro npocgeccnMoHanbHoOro o6pasoBaHus
«FocypapCTBEHHbIN YHUBEPCUTET NO 3eMNeyCTPOUCTBY»

Kacdenpa Bbicluen maTteMaTtuku U omsmkm
(Hanme HoBaHue kadeapbl)

OueHo4YHOE cpeacTBO - TeECTUPOBaHUE

CocraBurenb A.B. YepBsakos
(nognuce)

« » 20 T.

MockBa 2011

BbiCLl e-

29



TeCTVIpOBaHVIe no pes3ynbTaramMm udydyeHunsa pasgernoB AUCUMNNIIUHDbI

MEPEYEHb MPOBEPAEMbIX KOMMNETEHLINWN donaa TecToBbIx 3aaaHunii OK-10
®dopmynupoBka OK-10 - Ucnonb3yeT OCHOBHblE 3aKOHbl €CTECTBEHHOHAYYHbIX UCLUMMVH B
npoeccroHarbHOM AeATeNlbHOCTU, NPUMEHAET MeToabl MaTeMaTU4eCcKoro aHanusa n moge-

JIMpoBaHuMA, TEOPETUHECKOIO N SKCNEPUMEHTalTb HOIro UCCJieJoBaHUA..

TecTOBbI€E 3agaHUA

NMpumepHble BONPOCHI TeCTa ANIA KOHTPOSA 3HaHUN
Tect Nel

1. PaHrom maTtpuupbl Ha3blBaeTCs:

a) KONMYECTBO CTPOK MaTpu1Lpbl;

6) Konn4ecTBO CTONOGOB MaTPULLbI;

B) HAMBbICLUMI MOPSAOK OTSIMYHBIA OT HYSS MUHOPOB;

) pasaMepHOCTb MaTpuLbI.

2. Ecnuonpegenurernb CUCTEMbI FIMHE HbI X afre bpanyecknx ypaBHe HUIM He paBeH 0, To
cuctema:

a) UMeeT eUHCTBEHHOE peLLeHNE;

0) He UmeeT peLleHUN;

B) umeeT 6ecymcrieHHOEe KONMYECTBO pPe LLEHNN;

r) imeet 3 peLueHus.

3. Kakune 13 aTux 3-xX Touek nexaT B OHOW MNIOCKOCTMW:

a)(1,1,1), (2,2,2), (0,-1,3);

6) (0,0,1), (2,-1,0), (3,3,3);

B) (0,0,0), (1,-1,1), (2,0, 1);

A) Bce npeaplaywme

4. eomeTpuyeckasn MHTepnpeTaums BEKTOPHOro NPOn3BeaEHNS eCTb:

a) nnowaab napannesrorpamMmma;

6) 06bEM napannenenuneaa;

B) paboTa;

r)paccTosiHve mexay To4Kamu.

TecT Neo2

. X" +4
1. lim
x—0 X

a)w; 6)0; B)4; r)Ha «0O» gennTb Henb3s!

paBeH:

2. PyHKUMM SIN X M X MpU X —> o0 OyAyT IKBUBATEHTHbI APYr APYrY, T.K.:
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. sin X .
a) |Im0— =1; 6) sin x = x; B) N0 BTOPOMY 3amedaTelbHOMY npeaeny;
X—> X

F) OHU HE ABIAIOTCA 3KBMBAJIE€ HTHBIMN.

. 1
3. lim =x-sin = paBeH:
x—0 X

a) 0; 6) «; B) nony4aem HeonpeaenéHHOCTb Bnaa 0-o;
r) nony4aem HeonpegenéHHocTb Buga 0-0.

4.B BblpaxeHun a=2i+3j -k, i, ecTb:

a) cura Toka; 6) e AMHWYHBIN OpT; B) +/—1; ) MOMEHT MHEPLIUN PaMKM U3 N BUTKOB TOHKOW
NPOBOJSIOKM.

TecTt N23

1. KacatenbHasa Kk rpaduky yHKUMKM Yy =sin X B ToYke ¢ abcumccon x = 0 obpasyeT C
ocbto Ox yros:

T T
1) ex 2) 2 3) 60°; 4) 1.
2. Hanborb Lwee 3HadYeHne dyHkummn y = x° —3x +3 Ha oTpeske [-1,5; 2,5] gocTuraertcs
1) B TOuke x = -1; 2) B TOuke X =1; 3) x=2,5; 4) x =-1,5.
3. Obnactb onpeaeneHns yHKUMK Y = In|x—3| eCTb MHTepBarn:
1) xe (0;x);

2) X € (—0;+©);
3) xe (-0;3)uU(3;+x);
4) NnpaBUIbHbI A OTBET OTCYTCTBYET B NPEAbIAYLLUMX BapUaHTaX.

4. grad f(x,y) B Touke O(1, 1) ana f(x,y)=x%y ecTb BEKTOp:
1) grad f=2i+j; 2)grad f=i-2j;
3) grad f=2i—-j; 4)grad f=2i+2j.

TecT Ne4

1. MNpun 3ameHe nepeMeHHoN B onpeaeb rieHHOM MHTerpane npene bl UHTErpMpoBaHus:
1) n3meHsatoTCS; 2) oCcTaTCA NOCTOSAHHBIMN;

3) MeHsaTCA MecTaMy;;  4) MeHSIIOT 3HaK Ha NPOTMBOMO SIOXHbI .

sin xdx
2.
Icosx P

aBeH
1) —Injcosx|+c; 2) Injcosx|+c;

3cos® x

3) >

+C;  4)oTHOCUTCA K paspany «He BepyLUMXCA» MHTErpanos.
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1) pacxogurcs; 2) cxoguTcs;
3) He Bbluucrsietcs; 4) paBeH 1.

z
2

4. jsin * xdx paBeH
0

2 3 8
1)3, 2)2, 3) =; 4)3.
OTBeTbI K TeCTaM:

TecT 1

1.-8);2.a);3.4);4.a)
TecT 2

1.-a); 2. a); 3. a); 4. 6)
Tect 3

1.-6);2.8); 3.B);4. Q)
Tect 4

1l.-a); 2. a); 3. a); 4. a)

Kputepuun oueHku

[laHHoe TeCcTupoBaHWE CTaBUT LESbi0 OLEHUTb YPOBEHb OCBOEHUS CTyAeHTaMU U3yde H-
HOro pasgernia oUCUMNINHBI Kak NPOMEXYTOYHOe TECTUPOBaHME, YpOBEHb OCBOEHUSI MaTepuarna
B LeSioM Mo AUCLUNIMHE, a TakXe 3HAHUN N YMeHUI, NpeayCMO TPEHHbIX KOMMEeTe HUUAMMN.

TecTpoBaHne MOXHO NPOBOAUTL A9 CTyAeHTOB BCeX hopm 0OyyeHus B NUCbMEHHOM
dopme Ha BymaxkHbix HocuTenax B TedeHre 20 MUHYT MM C UCMOSb30BaHMEM COOTBETCTBYHO-
LLMX Nporpamm rnocrie Kaxagoro pasgena. Kaxabli cTygeHT nonyyaet 6riaHk ¢ TeCTOBbIMU Ma-
Tepuanamu, B KaxgomM rno 5 TecToBbIX 3aJaHUA U MUCbMEHHO rOTOBUT OTBETblI Ha MOCTaBIie H-
Hble 3aJaHusa NyTeM nogyepkMBaHusa BblbpaHHOro oTBeTa.

Mo nctedeHnn 20 MUHYT NpenofdaBaTersb aHanM3npyeT U OLeHUBAET BbIMOSHEHHbIE CTY-
AeHTaMn 3ajaHus. B uenom no gucuunnuHe TecTupoBaHve NPoBOAUTCA 2 Yaca no BCEM BO-
npocam TeCTOBbIX 3a4aHUMN.

Mo pesynbTaTtaM TeCTUpPOBaHUS NpenodaBaTersieM B XypHane yyeTa 3aHATUN KaKOoMy

CTYAEHTY BbICTaBJIAETCA OLUEHKa «3a4TEeHO» WUITN « HE3a4TEeHO».
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MuHucTepcTBO cenbckoro xossnctea Poccunckon Penepaumm
depepanbHoOe rocyaapcTBeHHoe 6lopkeTHoe o6pa3oBarenibHOe yupexaeHne BbiCLl e-
ro npocgeccuoHanbLHoOro o6pasoBaHus
«locypapcTBeHHbIN YHUBEPCUTET NO 3eMINeyCTPOUCTBY»

Kadeaopa Bbicwien maTtemaTtukm u consmkm
(HavmeHoBaHWe Kadeapbl)

OueHO4YHOe cpencTBo — pacyeTHo-rpacuyeckas pado-
Ta

CocrtaBurenb A.B. YepBsakos
(nognuce)

« » 20 T.

MockBa 2011
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OueHo4YHOe cpeacTBO pacyeTHo-rpacmuyeckas pabora

NMpoBepsiemble komneTeHuun OK-10, DopmynupoBka OK-10 - Ucnonb3yeT OCHOBHbIE 3aKo-

Hbl €CTeCTBEHHOHaYy4HbIX OUCUUNJINH B I'IpO(beCCI/IOHaJ'IbHOIZ OeATesribHOCTU, NpUMEeHAET MeTO-

Obl MaTeéMaTU4eCKOro aHanmsa n mogerimpoBaHuAa, TeOpeTn4eCKoro n akCnepnMeHTalrlisHoro nc-

cregoBaHu4..

Mopspok BbinonHeHUst 1 ocpopmMneHus pacyeTHo-rpacgpuyeckomn padboTbl
Ctpykrtypa PIP:

1. TUTYNbHBLIN NUCT.

2. OrnaBrneHuve

3. BbinonHeHHbIEe 3agaHus

8. Cn1coK ncnoJsib3oBaHHbIX UCTOYHUKOB

MpumMepbl TMNOBLIX pacyeTHO-rpacuyecknx paboT n o6pasubl UX BbINOSIHEHUA *

3apaya Ne1. Hantu Heonpene néHHble NHTErparnsi.

1 [(4-3x)-e>dx 16 [(4x—3)-e#dx
2 [(3x+4)-e¥dx 17 farctgv/2x —1dx
3 .[(4 —16X) -sin 4xdx 18 J'arctg JBx —1dx
4 [(1-6x)-e*dx 19 [(3x - 2) - cos 5xdx
> [In(4x? +1)dx 20 [(4x+7) - cos 3xdx
6 [arctg+/6x —1dx 21 [(2x - 5) - cos 4xdx
! [(2-9x)-e*dx 22 [(x +5) -sin 3xdx
8 farctgv/3x —1dx 23 [(4x +3) -sin 5xdx
° J(5x + 6) - cos 2xdx 24 [(~/2 —8x) -sin 3xdx
10 [(~/2 - x—3) - cos 2xdx 25 f xdx

sin’ x
11 [arctg/4x —1dx 26 [(8 —3x) - cos5xdx
12 [(4x —2) - cos 2xdx 27 [(2 —3x)-sin 2xdx
13 [(5x—2)-e*dx 28 [(7x~10) - sin 4xdx
14 [In(x? + 4)dx 29 f xdx

cos’ X
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15

[(2—4x) - sin 2xdx

30

X-COSX
J'—

—— dXx
sin® X

*IMonHbIM NnepeyeHb pacdeTHo-rpadmyecknx pabot cogepxuntca B [1] Cornosbés UN.A., Le-
Benés B.B., Yepsskos A.B., PenvH A.1O. lNpakTuyeckoe pykoBOACTBO K peLUEHMIO 3a4a4q Mo
BbiCcLLe MmaTemaTuke, Yactn 1 — 3, JlaHb. 2009.

Opaseu pewweHus 3agaym Ne1i
Haiitn [X - €OS XdX.

Mornaraem U = X,dVv = cosXdX. Toraa du=dx n v= jcos xdXx =sin X. Moacrasus B
dopMyIly MHTErPUPOBAHUA MO YaCTAM, HaXo4UM

[x-cosxdx = x-sinx— [sindx = x-sinx+cosx+C.

3apaya Ne2. Bulumcnute onpeaenéHHble nHTerparsbol.

1 e?41 _ 16
I1+In(x 1)dx f
en X—1 \/_(x+1)
2 1 _ 17 e
I4arctgx2 X d4x j1+Inx dx
0 1+x 1 X
3 2T X + COS X 18 Of tg(x +1) dx
> +2sinx 1€08% (X +1)
4 1/2 _ 19 2z 1 —
J8x arcthde i 1 C_OSXde
o 1+4x » (X =sin x)
5 LoX 20 712 X - C0S X + Sin X
[———dx ———dx
o X" +1 212 (X-sin x)
6 3 x — (arctgx)* 21 X =1/x
jroqarde X221
o 1+x° BVXE+1
! SirF(arcsinx)2+1 dx 22 Vf dx
0 AJ1-x? JX-AX+1
) nﬁ | ; 23 Zf dx
gX - In cos xdx —_—
ax-Ax? -1
9 T4 sinx — cosx 24 142 (arccosx)® —1
— o dx dx
o (CosX +sinx) 0 J1— x2
10 13 25 9
X° + X X
dx dx
6[X4+1 zji/x—l
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11 1 2 26 2 3
[ ax - dx
o (X*+3x+1) o X°+4
12 714 2008 X + 3sin X dx 27 @x+1/xdx
o (2sin x—3cos x)* Jdx? 11
13 4 28 e v?2 2
J1/(2\/_)+1 Ix +Inx® o
1 (\/_+X) 1 X
14 f arctgx + X, 29 lf X dx
o 1+x° o X' +x%+1
15 E 30 3 X
[——dx | dx
o X" +1 Xt -x? -1

roa

2

O6pa3seuy peweHuns 3agaum Ne2

2 2x+1
(X2 + x+3)°

Bbiuncnutb

du = (2x +1)dx, u@@) =5,
2X +1 ° du 2 |
dx = _ _
11\/(x2+x+3)3 sIuS’2 \/—‘

3apaya Ne3. Hantu Heonpene néHHble NHTErparbi.

u(2) =9.

dX. Coermaem 3aMeHy nepemeHHblx U = X? 4+ X +3. To-

CnepoBaTtenbHO,

1 x® +1 16 A3 +x% +2
[———dx | X
X —X X(x=1(x-2)
2 3 17 3 _2y? _
f 2x 17 dx Ix 3x° —12 «
X®—4x+3 X(X—4)(x—2)
3 _ 18 5 3
I 22x 16 jx +23x 1dx
+ X X" + X
4 x® +2x*+3 19 3x° —12x° -7
J X [=— dx
(Xx=D(x-2)(x—3) X° + 2X
5 3 20 - 3
J X dx f X J2r25x +1dx
(X=D(x+1D(x+2) X“ 45X
6 3 _2ay2 _ 21 3 Ey2
jx 3x° =12 dx Ix 5X +5x+23dx
X(X—4)(x—3) (X-D(x+1)(x-5)
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7 I3x3 - 2OIX 22 j2x4 —5x?>—-8x-8
x3 — x X(X—=2)(x+2)
8 x° —x®+1 23 3x* +3x% —5x% +2
[=———"dx |
x2 —x X(X=1)(x+2)
x> —8x° + x> —X* —6x° +13x +
9 j25833dx 24 IS “_6x°%+13x+6
X% — 2X X(X —3)(X+2)
10 = x5 + 9x° i 25 j2x“ +2x° -3x° +2x-9
X% — 2X X(X =1)(x +3)
11 3x° +1 26 2x% —40x -8
j > dx I X
X°—1 X(X+4)(x—2)
12 2x® +5 q 27 Ix5 +2x* —2x° +5x% —7x + 9
o X(x — )(x + 3)
13 3x% +25 28 4x* +2x% —x -3
[ dx |
X®+3X+2 X(X=1)(x+1)
14 f 3+ 2x2 +1 i 29 J2x4 +2x° —41x* + 20
(x+2)(x-2)(x-1) X(X—4)(x+5)
15 f x% —3x% _12 ) 30 j3x3 —x*-12x -2
(Xx—=4)(x—3)(x—2) X(Xx+1)(x-2)

Obpaseu peleHusa 3agayum Ne3

) o 2x° —x? =7x-12
Hantn HeonpenenéHHbIN UHTErpan j dX. Mop 3Hakom WHTEerpana
X(x—=3)(x+1)
HenpaBunbHasa Apobb, BblAeNM eé Lenyto YacTb NYTEM AefleHNA YUCUTENA Ha 3HaMeHaTe b.
Monyvaem

2x° —x? —7x-12  2x°—x*-7x-12 _ 5. 3x? —x—-12
X(x—=3)(x+1) x® —2x% —3x x® —2x* -3x
Pa3nouM npasurib HYO pauoHanbHy0 4pobb Ha npocTeiiume apobu:

3x*—x-12 3x*-x-12 A B C

= =—+ + |
x}—2x*-3x x(x-3)(x+1) x x-3 x+1
3x* —Xx—-12=A(X* =2x-3) +B(X* +X) +C(x* =3X) = (A+ B+ C)x* +
+(-2A+B-3C)x—-3A

Otcroga cnegyer, yto
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A+B+C =3,

-2A+B-3C =-1,
-3A=-12.
Haxogum: A=4,B =1,C = —2. Crano 6biTb
2x° —x? —7x-12 _ AL 2
X(X —3)(Xx +1) X X-3 x+1
NHTerpypyem nony4YyeHHoe paBeHCTBO:
2x% — X% —7x—12 (2+ﬂ+ 12 jdx:2x+4ln\x\+ln\x—3\—
| dx=J\" x x-3 x=1
X(x—=3)(x+1)
x*x -3

—2Inx+1+C :2x+ln£

j+c.

3apaya Ne4. Boluvcnutb nrnowaau dpuryp,
HUAMMN.

(x+1)°

OrpaHn4eHHbI X JIMHNMAMW, 3aaHHbIMU ypaBHE-

1 X = 4/2 - cos° t, 16 {X:G-(t—sint),
{yzzﬁ-sinst, y =6-(1-cost),
x=2 (x>2). y=9 (0<x<127r,y>9).
2 X =4-(t—sint), 17 X = 3-cost,
{y:4-(1—cost), {y:S-sint,
y=4 (0<x<8x,y=4). y=4 (y=4).
3 X = 2-Cost, 18 X =8-cos’t,
{y:G-sint, {y:4-sin3t,
y=3 (y=3) x=3/3 (x>3J3).
4 X =16-cos’t, 19 x =10- (t —sint),
{y:sinSt, {yzlo-(l—cost),
X =63 (x>6+3). y=15 (0<x<20x,y>15).
> X =3-(t —sint), 20 X = /2 - cost,
{y:3.(l—cost), {y:4\/§-sint,
y=3 (0<x<6x,y=3). y=4 (y>4).
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6 X = 2~/2 - cost, 21 {x:t—sint,
{y:3\/§-sint, y =1-cost,
y=3 (y>3). y=1 (0<x<2r,y=1).

! x =32-cos’t, 22 X =9-cost,
{y:sinst, {y:4-sint,
x=4 (x=4). y=2 (yz2).

8 X =6-(t—sint), 23 X =24-cos’t,

{Y=6'(1—005t), {yzz-sin3t,
y=6 (0<x<6x,y=>6). X = 9+/3 (ngﬁ)_
9 X = 6-Cost, 24 X =2-(t-sint),
{y:4-sint, {y:Z-(l—cost),
y =23 (y=23). y=2 (0<x<d4r,y=>2).

10 X = 2+/2 -cos’t, 25 X = 2+/2 - cost,
{y:x/isin%, {y=5\/§-sint,
x=1 (x=1). y=5 (y=5).

1 X =~/2 - cost, 26 X =8-c0s°t,
{yzzﬁ-sint, {y:8-sin3t,
y=2 (y=2). x=1 (x=1).

12 X =16-c0s°t, 27 X = 8- (t—sint),
{yzz-sin:“t, {y:8-(1—cost),

Xx=2 (x=>2). y=12 (0<x<1l6r,y=12).

13 X =2-(t-sint), 28 X = 3-cost,

{yzz.(l—cost), {y:8-sint,
y=3 (0<x<4r,y=3) y =443 (y=43).

14 X = 6 - Cost, 29 X = 4/2 - cos’t,
{y:Z.sint, {y:\/i-sinst,
y=+3 (y=+3). x=2 (x>2).
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15 X =812 -cos’t, 30
y =+/2-sin’t,
X=4 (x=4).

X=4-(t-sint),
y =4-(1—cost),
y=6 (0<x<8r,Yy=>6).

O6pa3seu peweHus 3agaum Ned

Bbluvcnutb nroLans durypbl, orpaHudeHHon annuncom X = a - COSt, y= b-sint.

Hanpém cHavyana 1/4 nrowaan S.3peck X uamensieTcs ot 0 oo A, cregoBatenbHo, t ua-

mensietcsi oT 77/ 2 po 0. Haxoguw

yA
b

N

v

ab wl2

0 0
1/4-S = [b-sint-(-a-sint)dt =-ab- jsinztdt:?- [@—cos2t)dt =

7l2 wl?2

7l2
_ab, t\”’z—lsinZt :Eb.
2 0 2 0 4

o6paszom, S = 7zzab.

0

Takum

OueHka Kputepuun oueHku
3a4TeHo BbicTaBnsieTcss CTyAeHTY, €Cnn OH JIOrM4eckn BEPHO BbIMONHUI 3a-
nanve. Npu peweHnn Mcnosb30Ban He TOJbKO NIEKUWOHHLIA MaTep -
an, HO U PEKOMEHOOBaHHbIE OCHOBHbIE M OOMONHUTENIbHbIE UCTOYH M-
Ki.
He 3auTteHo CTyOeHT He BbINOMHWUMA UHAVBUAYATb Hble 3a4aHus.
He oTBeTMN Ha NOCTaBEHHbLIE BOMPOCHI
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Ceepaenus 06 akcnepTax:

J[lOImKHOCTb, 3BaHMe o.NMN.0

(modnucsb)
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